



## 冬运会 产生首金

1月4日,长春队选手马彤在比赛中。当日,在第12届全国冬季运动会跳台滑雪女子个人标准台决赛中,马彤以151.5分的成绩获得冠军,这也是本届冬运会产生的第一块金牌。  
(新华社发)



## 纹枰高手今起比剑晚报杯 个人冠军可申报职业段位

□记者 周中全

本报南京专电 第25届江宁致远·晚报杯全国业余围棋锦标赛昨晚在江苏南京开幕。从今天起,来自各地的国内业余围棋顶尖高手将在金陵城内摆开战阵,争夺中国业余围棋界的最高荣誉。

晚报杯诞生于中日围棋擂台赛风起云涌的年代,今天迎来了第25届比赛。在昨晚举行的开幕式上,主办方通过大屏幕播放了展示晚报杯历程的电视片。国家体育总局棋牌运动管理中心主任刘思明在1988

年首届晚报杯时还是一名随队记者,在昨晚的开幕式上他表示,晚报杯对围棋事业发挥的作用是不可替代的。中国晚报体育新闻学会会长吕会民在开幕式上宣布,本届晚报杯将首次允许个人冠军申报职业段位。

晚报杯是由中国围棋协会和中国晚报体育新闻学会主办的国内最高规格的业余围棋大赛,本届比赛由南京金陵晚报、南京市棋类协会承办。

本届比赛参赛队共56支,有168名棋手。从名单看,拥有2009年冠军胡煜清、

2010年冠军王琛和名将陈翰的新民晚报队仍然是夺标的最大热门,北京晚报队有上届冠军白宝祥、两届亚军李梦石压阵,也具有夺冠的实力。

洛阳晚报君河湾队昨日上午抵达南京,3名队员对即将开始的比赛都充满期待。队员郑施桦、张梦石表示要发挥水平,争取洛阳晚报君河湾队的团体成绩进入前10名。第一次参加晚报杯的小将孙启睿对首次实行个人冠军可申报职业段位的措施很感兴趣,表示如果有机会将不会放过。

### 英超联赛

## 曼城主场击败利物浦 孙继海获赠曼城130号球衣

□据 新华社 新浪体育

在北京时间昨天凌晨进行的英超联赛一场比赛中,缺少核心的利物浦队客场以0:3败给球星云集的“新贵”曼城队。

英国当时多地普降大雨,但曼城与利物浦的比赛仍吸引了近5万名球迷到伊蒂哈德球场观战。

开场仅10分钟,阿奎罗一脚威胁不大的远射,就攻破利物浦队大门。由此打破僵局的曼城随后由亚亚图雷头球再下一城,半场就确立了2:0的优势。

大举反攻的利物浦队雷声大,雨点小,尽管在下半场控球占优,但一到禁区前沿就没了推进的办法,仅能依靠伤愈复出的队长杰拉德尝试远射攻门。当家射手苏亚雷斯因涉嫌种族歧视受到英足总8场禁赛的处罚,此役锋线上的“单箭头”卡罗尔独木难支,即便曼城后腰巴里在第72分钟被罚下场,英格兰中锋依然难起到“支点”作用,“红军”也仅能依靠边路的唐宁、贝拉米等人单调地传中,几乎没有几脚像样射门。

少一人应战的曼城不久再次创造良

机,身体强壮的中场大将亚亚图雷冲刺能力同样惊人,他带着球,一路从中场大步奔向了禁区。利物浦后卫对此竟毫无办法,最后因一个疑似犯规动作送给对方点球,米尔纳一蹴而就,曼城就此3球锁定胜局。

对于熬夜观战的中国球迷而言,此次不仅欣赏到了一场赏心悦目的对攻战,而且目睹了前曼城主力后卫、中国球员孙继海重返曼城主场,接受全场球迷欢呼的一幕。孙继海此次接受曼城官方邀请重新回到自己征战了7个年头的球队,观看老东家与利物浦之战。中场休息时,孙继海步入赛场,传奇球星维埃拉献上了印有孙继海名字的130号曼城球衣,130是孙继海代表曼城参加英格兰联赛的场次。(如图)

在当天另一场较量中,桑德兰延续着近来神奇的表现,客场4:1大胜降级区的威根,排名一下蹿升至第10位。上月还在为保级而挣扎的桑德兰,自“救火教练”马丁·奥尼尔走马上任后,全队迅速有了起色,近6场比赛4胜1平1负,其中就包括上轮爆冷1:0力克曼城。



### NBA 赛场

## 难防对方两大将 火箭客场输湖人

□梁金雄

顽强的休斯敦火箭队当地时间3日虽拼尽了全力,可内线的虚弱和对科比的防守形同虚设,最终还是以99:108客场败给洛杉矶湖人队。

此役,科比在进攻上非常具有侵略性,尤其是在比赛最后争夺白热化时更是表现出当家球星的本质。他29投14中收获全场最高的37分,这是新赛季6场比赛以来他首次突破30分。

除了多次换人盯防科比无效外,火箭队当晚在篮下明显吃亏。对方身高2.13米的中锋拜纳姆和同样高度的大前锋加索尔在内线如入无人之境,特别是体壮如牛的拜纳姆更是控制住了篮下。他不仅命中21分,而且令人恐惧地抢走了22个篮板球。单场收获两项20以上数据,这在拜纳姆职业生涯中还是头一回。

火箭队当天从开局到第四节前两分钟一直纠缠着湖人队,81:82的比分也充分证明了比赛的艰苦性。可此后6分钟里,没有球星领衔的火箭队在对手的严密防守下进攻突然哑火,不仅7次攻篮全部投失,而且还失误2次。湖人队则伺机在当家球星科比带领下把比分优势扩大到10分,并最终赢得他们最近5场比赛的第四场胜利。

当天入选上周最佳球员提名的火箭队后卫洛瑞继续着不俗表现,收获了22分、10个篮板和9次助攻的“准三双”。

火箭队头号得分手马丁当晚手感欠佳,17投5中只得12分。斯科拉和巴丁格分别贡献20分和16分。

### 布里斯班网球赛

## 小威因伤退赛



1月4日,美国选手小威廉姆斯在比赛中扭伤脚踝。当日,在布里斯班网球赛女子单打第二轮比赛中,小威廉姆斯以2:0战胜塞尔维亚选手约万诺夫斯基。小威廉姆斯因在本场比赛中扭伤脚踝,退出布里斯班网球赛。  
(新华社发)

### 西班牙国王杯

## 皇马惊险获胜

□谢宇智

新年伊始的首场比赛,皇家马德里遭遇了一场虚惊,国王杯1/8决赛首轮,他们在两球落后的情况下,于自家主场伯纳乌3:2惊险逆转马拉加。

前皇马教练佩莱格里尼重回旧地,险些便将自己的老东家掀翻马下。他带领的马拉加上半场成功依靠角球取得两球领先优势,但穆里尼奥在下半场果断变阵,替补出战的赫迪拉为皇马吹响反攻号角。伊瓜因和本泽马也各入一球,帮助球队成功实现大翻盘。